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1. Au moyen du groupe d’holonomie de la connexion projective
majorante que nous avons établi pour la variété différentiable dans
un mémoire précédent [1] nous exposerons, dans cet article, une
interprétation géométrique d’'une quantité qui s’exprime, rapporteé
aux coordonneés locales, par la méme expression que le faisceau
canonique d’une surface dans un espace projectif ([2] p. 9.1).

Nous commencons par résumer des résultats du mémoire
précedent en faisant un changement légére des définitions. Soit
M une variété différentiable & # dimensions qui est un espace de
Hausdorff et qui posséde une base dénombrable. Envisageons, dans
M, un champ de tenseur symmeétrique et positif définit qui s’exprime
par

a; (u'(x), -, w*(x))dut Q@ du’ (xeU,)

rapporté au systéme des coordonnées locales ui (=1, ---, %) dans
le voisinage U,, du point m € M. Nous l'appellerons le champ de
tenseur fondamental. Posons

a:; - N
Hj;=— (k=%¥|a;l.

Lorsque x€ U,, N\ U,y (m, m’ € M), nous avons
H:J:VUQ:QjHGI (Z.7j=1) LR /2 S,t: 1—>7l),
ou

Qui ou'i .
(1. 1) Q=g Pl=17%; »=VePl|

& étant le signe du déterminant |Pj}|.
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Définissons P8 (o, 3=0, 1, ---, n+1) par

=1, PE=0 (K=1,-,n+1),
Pyt =0 (A=0,-,n), Pril=w,

12) ¢ Pr=—(ogw; = —a;;g ¥, Pln=PIP{H",
2= POPIH™ G, j=1,,n5 ab: 1—>m)

et Q% par

PlQ5=PQ1=2%, (y: 0—>n+1),
a savoir,

B=1, QF=0, Q3" =0, Q:i%—%

@ =2X8" o1, = Q@=L tog 1,
Q:l+l =5 QgQgH/ﬂb = £+1 .
2 vy

Concernant les étendues des indices nous ferons, d’ores et déja,
la convention suivante :
a, B, vy, M py,eT,p=01--,n+1,
a,b,e,h i, i,k l,mvr,s,t=1 - ,n
A B C,D=Q0,:,n
HILJL,KLM=1,-n+1.

Considérons, dans un espace projectif S,., 3 n+1 dimensions,
une homographique réguliére

(pB): pE'® — pacP (¢=0,1,-,n+1; B: 0>n+1).

laissant invariant un point O et un hyperplan o qui y passe. Nous
avons pour cett transformation
(1.4) pE=0(K=1,- n+1), "w1=0(A=01,--,n),
POl DS paii=F
en prenant O comme point (1,0,:-,0) et o comme hyperplan

(0, ---,0,1). Nous ferons pf =1. L’ensemble de telles homogra-
phiques forme un groupe que nous désignerons par 9.
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Définisons ¢5 par p3q}=piq3 =203, a savoir,

1
An+1?
n+1

) . .
(1.5) } q? = — P, Gra= —qiiipiags (s: 1—>mn),

[ g@=1 g6=0, g4y =0, giil =

Pl = pé"]: =8, Dasr + 4500 +qg+1p21% =

D’aprés (1.1), (1.2) nous avons une homographique (P%) ap-
partenant a B et, par suite, une application

U,N\U, —B.

Soit B(M, ) un espace fibré principal construit au moyen de
cette application ([3] p. 14). Nous pouvons prendre u‘ (=1, - , n),
e (A=1, -, n; K=1, ---, n+1), potl comme coordonneés locales
du point b€ B. Désignons par T(b) I'espace de vecteurs tangents
a b, et par T*(b) celui de covecteurs tagents. Les duf, dp¥, dprii
se font un systéme de base de T*(b). Posons

Ky = dpa+ 9,
ol @&(a, 3=0, 1, -, n+1) sont des combinaisons linéaires de du’,
en paticulier,
P = w;ipy, wo = du’, pi*' =0,
Pt =wi pi, wit' = H,;;dw’ .

(1. 6) {

Nous avons alors

o o n+l 7+ 1
Ko = Po, Ky —@P; °,

et les «}, «f, «1} deviennent un systéme de base de T*(b). Pour
que les «8 se transforment, lorsqu’on effectue la translation a droite
R.: pof=7picl (ch€P), d’apres

AR ¥ (ki) = (k8)sch = R (x5)s

et, par suite, que les #8=«Bq? deviennent des invariants a droite,
il faut et il suffit que les w8 =p"8gY ne dépendent que de u‘.
Les @f étant pris ainsi, les 7% (A, p=0, 1, --- , n+1) définis par

= 52— L o2t o
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satiasfont a4 I'équation
1.7 dR¥(m) = adj(c™)7X.
En écrivant wg a4 nouveau a la place de wg—%wi de sorte
qu'on ait pour w nouveaux
(1.8) wi =20,
nous pouvons écrire
(1.9) ™ = ghdpf+ qghwipr—Ndlog w (= = YE|pl]).

La condition pour que les 7% sont détermineés indépendamment
du choix des coordonnées locales ui, s’écrit

(1. 10) wf = PRw;Q7+dQ7)+86d log v.

Nous démontrerons plus tard qu'il existe un systéme de w#
satisfaiant 4 cette condition. En particulier, nous avons grice a
(1.1), (1.2), (1. 3)

we’ = wp, wyiy = wiii.
Nous pouvons donc faire
wy=0, wrii=0.
Nous avons alors
70 = qSwi—d log 7, & = qiwi = qidu’, i1 =0

et 75, 74— 847y, il —7) se font un systéme de base de T*(b).

Si 'on pose
wﬁ —_ l‘gjduj
il vient
(1.11) l‘gj = 85: 1‘?}“ =Hf_,-; 1‘21%1 =0, 1‘;1 =

2. Soit

(a 2 2 )
Oui’ Opg’ Opii

la base de T(b), qui est duale a (du’, dpg,dppil) de sorts qu'on a
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1 1) . 1)
} <% dui > = 8], <a‘u‘ apx> =0,

J 2 d
(2.1) { {opa > =0, Cgga dth>= 43
2 . .
’\ <8p—z_ﬂ du]>=0) <apn_A dp{b>__8l-'48ﬂ1
Posons
2 2
o =" o =0

Il vient alors

2
(o AW > =0, oy dp> = 850%,
2.2) 8f’ ota
<%§ dﬁﬁ+1>=8583+1-

Lorsqu'on effectue la translation a gauche L.: p.f=cBp), il

vient
dL (ap) cg(9%>b, '

o . . R
Donc les A% =pY — sont des invariants & gauche et nous avons

“op}
(=2 ()
abg —_ qAAm) (A )c - <apﬂ>
Nous voyons ainsi que les A%, A%l forment un systéme de

base de Lie-algébre de P, si 'on regarde p? comme coordonnées

d’'un point de I'espace de %3, tandis qu’ils forment un systéme de

base du champ de vecteur fondamental de B ([5] p. 20), si l'on

regarde p% comme coordonnées d’un point du fibre sur un point de M.
Nous avons

(AR Th—87g > = 808, AT Th— 870 > = 8, 0K

2.3)

Posons

) w O . 2 2
~—— D'} +qniinsprpn+lapc+qpcr b.,’.:

w ® 2
AN R AR

apc'
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Il vient, grace a (1.11), (2.1), (2. 2)

Ay m0>=0, <A; >=48,
<A; ""14>=0» {A; m340>=0.

Donc, A; est déterminé indépendamment du choix des coordon-
nées locales ui, et (A;, A, A%t}) devient le systéme de base qui
est dual a (7§, 74— 6475, w1 — 7).

Le vecteur tangent de la forme «°A, (a;: nombre réel) sera
dit horizontal.

D’aprés (1.9) nous avons
dri+7h /\ 7% = gf (dwh+wh /\ wi)ph

de sorte que, si nous posons
dwh+wh )\ wi = %— RS, ,dui /\ du’ ,

c’est-a-dire,

ore, ore

@ 4 81 181
aui 8 + ‘l -1 @i

(2.5) RS, =

il vient
drtt \ =5 Qyri A i,
(2. 6) (dR ”+w-y Z,,—wZRS“)/\du‘/\du"=
ou
Qs = ghpepipiRe -
Moyennat (2.1), (2.2) on tire
(2. 7) [AJ, A,] =AJA,“‘A,AJ ZQ':tJA;;,.
3. Désignons par IIi; le symbole de Christoffel relatif la forme

quandrique H;du'dw’. Lorsque x€ U, N\ Uy, , il vient

I = P1,Q1Q)+ Pt 52

+8§aalo/giv+3 9éng_H/ alngH/bk.

D’autre part, on a d’aprés (1.10)
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1Y = P, Qi@+ P O

o log v

dlogy ;v log Y proe
ou’i

+8§ +8: au/j if

Donc,
1 ) Kb =10, 1%,
est un tenseur du type (1,2.). D’ailleurs, comme conséquence de
Hf,=f‘§,=0, on a

Nous démontrerons plus tard qu’il existe un champ de tenseur
symmétrique covariant du troisiéme ordre tel que

a’b;; =0  (U=1-,n;4j:1->n; (@) =(a;)",
le champ du tenseur lui-méme étant donné par
b; j(x)dut @ dw’ @ du’ xeU,)

se rapportant aux coordonnées locales #¢ dans le voisinage U,, du
point me M. 1l est clair que cette équation est indépendante du
choix des coordonnées locales.

Posons
fy=a"b; .
Ii vient alors
b;.
(3‘ 2) Hlez} - Kt]l - ";‘l N
3.9 P =10, — ) KL

Désignons par ; la différentiation absolue ou la forme quadrique
H;du‘dw’ est prise comme forme fondamentale. Il vient

15 = QIQ (K5, +nKi(log v),),
((log «);) = Qi((log x),— 2(log v),) ,

((log ®);; ;— 5 1 (log x);(log «);+ l H; j(log «),(log ), H ")’
= Qi Qf{(log K)s; ,—— (log r)(log x),+ | H,/(log x),(log x),H

_Z(IOg 1))s; t +2(10g V)S (1Og u)t_ Hst (IOg u)a (log 1‘J)blqab} ’
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D’autre part, on a d’aprés (1.10)
173 = QiQ4{I%, 4+ (log 1K+ (log »),,,— (log »),(log»),

+ 1 H, (log »). (log »,H*")
wlniyy = Q:Qf’{Hsa Pe— *% (log »), K3 +(log v),,,— (log »),(log v),

+-é_ H,,(log »), (log u),,H“b} .

Donc,
riy= L% Kiyo 2 (log s, ;— + (log o) (log o)
+ % H; /(log x),(log x),H*

+ % H; (log «),(log «),H®

sont des tenseurs du type (0, 2).
Faisons 7;;=s;;. Il vient alors

P8~ Hulhoy= | Kijso,
Gay | ThHHulh,=2r,—(log 0+ - (log k) (log ),
— ‘11 H; (log «),(log «),H® .
Nous avons enfin d’aprées (1.10), (3. 3)
Dity = L Qi3+ (log ), K2+ (log »),(log »),K?)
de sorte que

3.5 t;= o(1+ 5 (0g K5+ | (log o), (og 1KY

est un vecteur covariant.

4. Désignons par {Z} le symbol de Christoffel relatif la forme

quadrigue a;;du’du’ : on a



Sur le faisceau canonique d’une variété différentiable 161

I}, = {Z} 1 8t(log x),—%SQ’(log /c)j+% H; (log x) H** .
Posons
al—-[h a]:[k s k s
Tpy= ou ,J au’;i+H§¢HhJ—H“HM ,
it
bis) = 2o+l (8l
heij Out  ow T \sifl\hj IR
Thmij = H,.T sy, T, = H"’Tnfu ’
gt = aws {35 (= (i)
Il vient
(4.1) T = {lfis} & Hi(log «), bHab“’— (log ©);;;
B % (log «),(log «);+ 5 H,,(log «),(log x),H,
1 Tse — _"__{St }—(log ), ., H — (log «),(log x),H*
n—l . .ts n—]. "S a;b b .

En supposant d’abord que # > 2, posons

=Y (rs 1 g sc)
m, =1 (1. -1 o T

1 s st )
- n—2<{i'f3} 2(n 1) T
- % (log ©);;;+ Z (log x);(log ) ;— %Hi j(log x),(log x),H “*,

1 . 1 rs .
®il' = n—-—Q(K”st T oo 1y Hin tKrst) .

2(n—1)
on a
uH st ,J@) rst
=i 2(n l)T e = 170, 2( —1)K K-
Faisons
=1 (fs 1 4 {Sf}) 1g

(4.2), Tij = n—2<{l°j8} 2n—1) - -st + 4 ©ij-

I1 vient
(4. 3)., PY+Hy 50, = 2Hij+%®ij )
(4.4), HOD, 41, =2+ L @,

2



162 Joyo Kanitani
Lorsque #=2, posons

H=le€sc> ®:}‘KrStKrst:

2 2
et faison
4.2) i = La {S’ }+£H.®
L2 i) = 4 i eestf T g i
o0l ¢ est un nombre réel différent de 1.
On a alors
ws. o 5, 210 0.

Désignons maintenant par /la différentiation absolue ou la
forme quadrique a;;du‘du’ est prise comme forme fondamentale.
Il vient

(4. 5) Kij;x = bgj/s— %(IOg K)aK?J ’
itese = £a"°ab;y 0 — (n—1)(log #), K,

" =2)(10g x),(log 0, K~ s (log K)y; KT,

Nous avons donc, griace a (3. 4)

1‘34—1 = Ic<ti - 2(”1— 1) aa%ﬂ(%, bl'as/b/t - bias”bt))

R T T -
+2n(n—1)K‘”” 4(n_1)Kt( ant+ Hali1)

méme quand #=2. Si l'on fait

1 av 5o 1
ti= 2'(7;_'15" ‘e l< ’Zbias/b/t_ biasrbt>
on a |
@6 1=_ L gy 1 gews, H,r)
n+1lt ?n(n—l) i385 ¢t 4(n_1) 1 ab ak n+lb) o

5. Puisque b, ;, 7;; sont symmétriques nous avons

ij

(5'1) Rgffz g:"’l:O ((Y,B:O,l, "'yn+1; i,j=1,"',n)

En posant R,;;;=H,,,R}:, nous obtenons
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(5. 2) thij+Rkhij = thi; '_thj;i

j
+ Hy (U — Hy 1)) + Hei(Uhy— Hy ri )
- th(Pgi —H, 50— ij(th —H,\1%.0),

6.3 Runty— Rty = 2Tuns;— g (KoK 3y~ Ko K3
— H (L% + Ho L)+ He (U3 + Hy L 51 g)
+ H, (% + Hy U5y ) — Hy j(U2 + HyUnin) -
Moyenant (3.1), (3.4) on tire de (5.2)
(5. 4) H¥(Rypi ;4 Rypi;) = 0.
Nous avons d’ailleurs, lorsque # > 2, d’aprés (4. 3),,, (4. 4),,, (5. 3)

Hki(thij—Rkhij) =0
et, par suite,

(®. 5)n ijthij =0, ijRkhij =0.
Lorsque n=2, 'équation (5.4) est équivalente a
(5. 4), Rypij+ Ripi; = 0 (h ki, j=1,2),

tandis que I’équation (5.3) devient

Ru— Ronp = 2T~ é (KoK 32— Koo K 12)
—HI(Y+H L)) .
Or, nous avons dans ce cas
Thfis = HhiT1212

et, par suite,

Tffsc = 2T1212’ = T1212

Drailleurs, si nous posons

khkij = KhisK';zj - KhjsKiz ’

nous avons
— KK = ijkhkij = Hyk s,

parce que Ry,;;= —Rupij» Rupji= —kui;. 11 vient donc

2k, = —K7'K,, = —20
et, par suite,
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k1212 == - ®> K/‘L-S‘K;.t = Hhx‘® .

Nous avons donc grice a (4.4),, (5. 4),

(5. 5)2 RIZIZ = '_Rzuz = L;_qﬁ)

et, par suite,
l{ R{12=1—¥Hl2®; R%12=”1;—qH22®:

Rip= — ?Hll@, R%n:——‘—lquﬂ@'

6. Nous avons enfin d’aprés (2.5), (3. 4)

6.1) R,L‘f“—HhkRnufw=“’11’(K;J;s;i"KZi;S:J)
b L K08+ Hybhn) = 5 K200 Halhn)
+2H, D00, — 2H, L0,

o ' n
6.2)  Riut HyRonty = 000t Tulind _ppg, 00, 1,00

o, I A .
_ 9%, +aIu{;k n+1s) +II5,(0, + H,, U8, 1)

+2in(K,uK§,;s—Kz,K-;m> :

En faisant l'usage de (3.1), (4.6) on tire de (6.1)
(6. 3) R —R,ils =0.

Lorsque n=2 ce systéme d’équations devient
( R%=R:% =Ry, = Ry%s,
| R™ = —R", = Ry, = Raha
tansis que l'’équation (6.2) devient, d’aprés (3.4), (4.2)

d(kp) , q OO Okp) , g 9O
R+ HyRs iy = th(‘aui +’Z au">_ H’”( ou’ + 4 374_’>

(6. 3),

+ T3, ,(log x)+ % ((log )y, (log K)j— (log «); j(log K);)
— é (H, [(log x),, (log x),H**— H,(log ), ;,(log ) ,H %)

+i (KLKy . — KK )
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ou
_1 {st }_11212}
P=oleest) = xx °

On en tire, en tenant compte de (4.1), (4.5)
o —19log«k ©{ 00
30 - s - K P q _ L & _ S -
6.4, Rf%=Ri,= 5 go+15 008 e, £(,20 1 p)
ou
b=, 0=, O= ] b,
k,' — bsmb;m/s .

7. En remarquant (1.7) on démontre qu’au dessus de tout chemin

m(t) m(0) =m,, 0 <t<1), il existe un chemin horizontal issu
d’un point arbitrare b, de la fibre G, ([4] p. 58). Moyenant ce
fait, on définit le groupe d’holonomie.

Soient X, X’ des vecteurs horizontals. L’élément £, (X, X’)
([5] p. 39) de la sous-algére d’holonomie de Lie-algére de B peut
étre représentée par une homographique dans S,.,.

Lorsque n=2, si lon fait p;=38}, pit1=1 pour b,, une telle
homograghique s’exprime par

A" = qeR$5E + R 108 + qeR 518,
)\E” == R{1251+R512E2+p§‘R},12§3,
A? = Ri1E'+ R51:E+ pER 1128,
AR =0 (C:0-2 L:1-23).

Cette homographique améne tout point de S, 4 un point du
plan 0=AA,A,. Elle renferme ainsi comme sous-transformation
I’homographique dans le plan o:

A = Q%Rflzfl +qeR§ .5,
(7. 2) A = Ri 8+ R} 1.5,
A2 = R} £+ Rj1E.

Celle-ci est aussi singuliére. La corresponence entre les droites

dans cette homographique s’exprime par

(7.1)

up =0,
0 1 2
u] = qeR 1ot + Rivat, + RS 1ou,

2
uy = qeRS 11y + Ry 101, + R 101, .
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de sorte que la droite singiére / ([6] p. 69) de I'homographie (7. 2)
est donnée, grace a (5.5);, par

2ty - LH O (u,+ ) + 1—1 THO(u,+ qiu) =0,

g 12U — 1 iﬁ Hu@(ul + q(l)uo) - ];%q‘ HZI@(uz"' qguo) == O ’
c’est-a-dire,

Ug: Ui+ qQUy s U+ QU = 17Tq®: R:%, : R,
Supposons que ® ne s’annulle pas au point m, (nous démon-
trerons plus tard qu’il existe un tel point) et faisons

2 19 19logk

=

1—q 0% 2 Ou
La droite / devient alors, griace a (6.4),, la droite de jonction
des points

Ak ot p-Dk)A  (i=12ip=1% ),

ol A4, A4,,A,, A, sont les sommets du repére choisis auparavant au
n® 1.

Pour une surface dans un espace projectif le faisceau canonique
a un point A(#’), rapporé a un repére mobile [A4, A,, 4,, A, J(4;=
9A/9u’) est donné par cette expression ([2] p. 203). Nous appel-
lerons donc le faisceau canonoque de la variété différentiable M
Iensemble des droites / ol p parcourt les nombres réels.

L’homographique (7.1) améne tout plan dans S, & un plan
passant par le point O(=A). Elle renferme ainsi comme sous-
transformation la projectivité dans I’étoile-O:

u; = Riu,+Riu,,
uy = Ro' ot + R3 12U, ,
uy = pIRY ou, +prR% 101, .
La droite singuliére 7 de cette transformation est donnée par
R1125‘+R§1252+P5 },125‘&3 =0 ,
R§12§1+R§12f2+17§‘ %1253 =0.
Si Pon fait
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la droite 7 devient droite joignant A avec le point
S 1(, 00
A+ H 3550+ (5= 1)k)A,

Les droites / et // sont conjuguées 'une de I'autre par rapport
4 la quadrique
%% — H, FiE .
Si l'on fait
0 4 Rso pr’. 4 HitRkO

qt=m® ceis 3=(qf17@ .ets

les droites A,4,, AA, se font une paire des arétes conjugées.

8. Soient V un espace vectoriel 4 #» dimensions sur le champ
de nombles réels, e (i =1, ---,n) un systéme de base de V,T®
un élément

Gie Qe
de V®V, qui est symmétrique et psitif définit. Un élément
symmeétrique
Gt @e Q¢
de VR VYV est dit apolaire a T lorsqu’il satisfait la relation
relation

8.1) GG;; =0 (GY) = (G;))™) .
Cette relation est indépendante du choix de base ¢’. Posons
F=G"'G,,, = G"G"G"G,;,G,s .
Lorsque #=2 nous avons (n° 5) grace a (8.1)
1Gh = 3 GiF
c’est-a-dire
GL)'— GGl = 5 G.F,

8.2 G3Gly — GHGE = %GIZF ,

(GZy— GLGY, = %GZZF .

La relatoion (8.1) elle-méme sécrit Gi, = —G3,, Gi= —G},.
D’un autre coté, d’aprés G,, =G,.G}1 =G,.G2, G, =G, G2 =G, G},
il vient
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8.3) { G.,G3:+2G,,G11+G,G}, =0,

GG+ 2G,G3,+ GG, =0.
Il suit de (8. 2), (8.3)

G(Go) 20, () G)+eu(@) = 4 F

GG + 26 G)(GE)+ el T2) =4 F

ce qui nous montre que F>0, et que nous pouvons écrire

(8. 4)

h= —%Gu«/gcos (c+9), h ='%‘G11 gcow’,
%2_ —.%_ngVgcos (0'+‘!’), %2-— 1 Gzzvgcosw
ou
COSo = \/g:lzczz ) sin o = /\/Gfi;zz ’ G = GuGzz— (Glz)z

Portant ces valeurs dans (8. 3) nous obtenons

sin (0'—}-(])_T\P) =0.

Nous avons ainsi
Gus = 5 Guv/FGysin 2,
G, = %’Gu VFG,, sin (c+¢) = % VFG,(G,sin o+ /G cos®) ,
Gia = 5 Guur/FG,y sin (2 +9)
VG? {((G)* — G) sin @ +2G,,\/G cos @},
G, = lez VFG,,sin 30+ )

=1 Gu\/ F (Gul(G.—36) sin 9+ V/GBIG.)—G) cos 9}

G,
c’est-a-dire,
Gu =X ’
Gy = PX+>“Y7

G:zz = (Pz_ XZ)X-F 2p7\.Y ,
G = pP(p"— BN)X+AEBp W)Y,
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ou

;" Gn \/FGu sin p = X, *%' Gll\/FGu cosp =Y,

G, _ Gn_ (Gn\—
G~ P \/6,;_<GT,>_>“'

Si T'on effectue le changement de base dans V: ef=@Qi¢", il
vient

1 =QiQG,,, 1 = QiQQ;G,,,
et, par suite,
X' = Q1+ p@) Q1+ pQ3)*— 3@ X
+AQIB(Q1+ pQ)*— MR Y,
Y’ = —aniB(Qi+pQ3) — Q)N X
+E(Q1+ PN Q1+ pQ3)*—30QDH Y,
ou & est le singe de Q}Q5— QiQi. En remarquant que par la suite
des transformations ¢ =@Qie’”", ¢7=Q!%"* il vient
ec‘ — Q;"e”s (Q}/i — Q; /:;) ,
01 e — (@ P@D(Q1 + pQYY) + MAQ1Q1
(Q1+pQ3)*+ QY ’
ENQLE — QT HQ1+ pQY) — AQT Q11 + pQ1'?)
Q1+ pQ3Y + (\Q}) ’
on démontre que l'ensemble des transformations linéaires de la
(8.5) se fait un sous-groupe &, du groupe linéaire général L,.

(8.5)

Remplacons maintonant, dans (8.5), G;;, Qj par a;,(x), Qu?/ou”.
Nous avons alors une applicaton continue

Entomt Un N\ Uy —> &,

Moyennant cette application nous pouvons construire l'espace
fibré B(M, E®,%,) dont la fibre E® est un espace numérique a
deux dimensions, engendré par le point (X, Y). La section local
de cet espace fibré peut étre étendue sur M ([3] p. 54). Supposons
que la section ainsi obtenue est représentée par

X = f(u'(x), - , u"(x)), Y = f(u'(x), - , u"(x)) (xeU,)

dans le voisinage U,, du point m € M. Le champ de tenseur covarint
du troisiéme ordre mentionné au n’ 3 est donné par
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b111 :fl ’

buz = al(alzfl +Kf2) (¢ = \/dnaze - (‘112)2 ’
_ 1 2

b, = (—a:)“z {((alz) KK)fl+2a12’Cf2} ,

bror = (@, — 306) o+ (3@ — )}

T (@)’

Il existe donc les b;;, qui ne sont pas tous nuls idéntiquement.
Autant qu’'un des b;;, ne s’annulle pas au moins, il en est de méme
pour ® d’aprés (8. 4).
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